



一年培养两个复读“状元”的背后

——揭秘合肥龙翔高复学校快速提分的“赢考秘笈”

复读一年考上清华北大？尖子生复读想提高名次是非常困难的事情，从2000多名提高到全省20名，不可思议！……我省高考成绩放榜后，合肥龙翔高复学校出现两个复读“状元”，所有人的目光都聚焦到了这两个“奇才”身上。为揭开该校快速提分幕后的神秘面纱，记者昨天专访了两位复读“状元”。

记者 曾梅 文/图

於丹茗：复读一年名次从全省2530名升到20名

今年，合肥龙翔高复学校文科（一）班的於丹茗以634分的成绩，考入全省前20名。许多人并不知道，在去年的高考中，於丹茗的成绩只是全省2530名。分数出炉当天，就有北大、清华等高校向於丹茗伸出了橄榄枝。

於丹茗告诉记者，她一直就以北大为目标。2012年，2530名的成绩让她对北大可望不可即。她很是不甘心，觉得一定要再冲一次——复读。

在经过多方比较、了解之后，於丹茗选择了合肥龙翔高复学校。“最吸引我的就是龙翔高复学校的教学模式。”於丹茗说，进校后，她发现，这里的教学模式和以往的学校完全不同。

於丹茗说，针对学习成绩靠前的学生，学校采用“培优”拔高的特殊培养模式。也就是冲击北大、清华的“种子选手”。

此外，针对这些“高起点”学生，龙翔高复教研室会将必考的最难考法和近几年新题型的

变化情况都交给学生，保证他们在这方面“一分不丢”。同时，学校还会针对常考点和可能的考点进行全面系统的排查，确保难题和超纲题也能得分。“从目前来看，效果是全部达到了。”於丹茗说。

“正是因为全班都是‘高手’，所以平时班里面的学习风气非常好，个个进步都很快！”於丹茗不好意思地说，自己就是在这种“竞技”的环境下被“逼”出来的好成绩。“听老师说，今年龙翔高复学校今年考得特别好，文科本科达线率96%，理科本科达线率96.7%，班里绝大多数同学都考上了名校。”



於丹茗（右）和班主任吴老师（左）

钱鹏：从2046名上升到83名主要是心态好

昨天下午，记者采访了该校理科最高分的钱鹏。今年高考，钱鹏以639分的成绩考入全省第83名。去年的那次高考，钱鹏的名次还只是全省第2046名。

2046的名次，钱鹏并不满意。在和家人商量之后，钱鹏决定复读。于是在多方寻找、对比后，钱鹏看中了合肥龙翔高复学校。来到学校后，这里的照顾让他感到很是温暖。

“复读的一年里，学费和住宿费全免了，除此之外，还一年给我8000元生活费。”在钱鹏看来，这让他不用考虑生活和经济问题，能更加全身心地投入到学习当中。

钱鹏说，复读生的心理压力都非常大，龙翔高复学校在培养、生活管理、心理疏导上的独到方法，让他很是惊喜。对此，老师们还会每天对学生心理进行鼓励。比如，每天晚上放学前20分钟，老师们都会轮流给学生进行心理动员、鼓劲，所以高考临战前，自己的心态调整得非常好。

采访中，钱鹏的班主任黄老师表示，“很多复读生从心理上会比较浮躁，认为自己比应届生多上了一年，许多知识已

经学过的，也经常出现眼高手低的情况。”

钱鹏说，在对全体学生的培养上，龙翔高复学校同样有独特的方法。比如，学校会对一本临界生进行着重培养（这部分学生占据了优等生源中2/3的比例），主要是3个办法：首先，学校会为每个学生制定个性化学习方案，逐一检查学生各科中的“短板”，进行有针对性的消除；其次，对学生作业进行单独配置，当面修改，确保有问题第一时间消除。最后，紧扣考点，对高考基本考点、题型进行逐一过关、测试、练习。

“重点大学过线人数在同类学校中第一（含艺体生），甚至还创造出连摘合肥市5届高复状元奇迹。”钱鹏说，他最近也关注了母校今年高考取得的成绩，他说自己一点也不感到意外。



钱鹏（左）和班主任黄老师（右）

采访感言

在采访过程中，於丹茗一直表达对母校的感激之情。正是因为学校老师孜孜不倦的努力，才有了今天同学们的好成绩。针对社会关心的提分“秘诀”，於丹茗说得最多的就是龙翔高复学校的“三轮复习法”。这是一种什么样的复习方法有如此的神奇效果？记者从该校的教务部门见到了这个“神器”。

原来，该校制定了详细的三轮复习计划。第一轮，7月到次年1月，主要抓考试说明上的考点，把这些考点全部整理一遍，夯实基础，通过讲解和联系相结合的办法，夯实基础知识。比如，每节课讲1-2个重要考点，然后让学生练习，每复习完一章，还要进行一次针对性的考试。这些章节测试的试卷，也都是学校老师自己命题。除此之外，还有每月一次的月考。每次考试结束

后，老师还会针对每个学生每一科目成绩的变动，进行有针对性的沟通，寻找原因，查缺补漏。

第二轮：2月到4月。这段时间，老师安排学生进行专题训练，把知识点进行梳理、整理、分类、归纳成几个专题，进行串联，形成一张清晰的知识网络。同时，由老师整理出典型例题，供学生练习。在这一阶段，学生面对的除了月考之外，还有周考，即每周一次的考试。

第三轮：5月初到5月20日。这段时间主要是通过不断的考试，来进行强化训练。回归课本，查漏补缺。通过一次次模拟考试，把以往可能漏掉的知识点，再次重新梳理，巩固。

於丹茗说，仅看这个“三轮复习法”觉得没有什么，但是如果都按质按量了规定任务，成绩就会在不知不觉中得到提高。

采访感言

在采访中，钱鹏说得最多的是心态好、学习轻松、生活便捷，这让他感到“无后顾之忧”。

记者在采访中了解到，由于复读生已经历过一次高考，其中许多学生对自己的成绩并不满意，因此很容易产生消极，甚至出现不良心理情况。对此，学校会定期有老师和学生进行心理沟通，并安排心理咨询专家和进行交流，还会安排往年考入名校的该校历届学生，和在校的复读生进行一对一沟通，用真人真事现身说法，给学生加油打气，确保孩子有足够好的状态应对高考。

龙翔高复学校在生活方面的管理深受学生和家长的喜爱。比如学校均采用一卡通，吃饭、用电、洗澡全部刷

卡，并鼓励学生少带现金，这样可以确保学生资金安全。除此之外，学校还对学生请假进行严格审核，一定要有家长亲自打电话请假，讲明具体请假时间，再由班主任签字的请假条，才能离开学校。对于校外人士进校，如果是找学生，则会有老师亲自给学生监护人打电话核实，确认可以进校后，才放行。另外，学校还安排专门的老师在夜间对学生宿舍进行巡逻。并安排一辆应急车，随时待命，以应对可能发生的紧急情况。

在采访结束时，钱鹏表示，自己这一年有两个选择没有错：一是在考了两千多名，毅然选择了复读；二是在选择复读时，果断地选择了龙翔！

喜报

合肥龙翔高复学校

喜报

清华北大预约龙翔学子 一本二本再创历史新高

姓名：於丹茗 文科
2013年高考分数：634
合肥市排名第4
安徽省排名第20

姓名：钱鹏 理科
2013年高考分数：639
合肥市排名第22
安徽省排名第83

- (1) 我校文科生於丹茗634分，合肥市排名第4，安徽省排名第20，已接到清华、北大电话预约。
- (2) 我校理科生钱鹏639分，合肥市排名第22，安徽省排名第83，有望被清华、北大录取。
- (3) 2013年我校重点大学过线人数在同类学校中第一（含艺体生）。
- (4) 2013年高考我校文科正本达线率96%，理科正本达线率96.7%。
- (5) 2013年我校高考成绩提高幅度第一。
- (6) 2013年签约学生完成率100%。
- (7) 2013年体育生通过率100%。
- (8) 2013年我校艺术生张琼高考成绩463分，超过艺术本科线183分。

更多骄人成绩目前正在统计中，敬请关注我校网站WWW.HFLXGF.COM和官方微信平台HFLXGF。
 报名热线：0551-62160498 0551-62160528 地址：合肥市农科南路40号（省农科院内）
 手机：15215510088 15905601188 18256922288 15955175588 18955175858